Что должен знать работник про начисление заработной платы!

Зарплата или оплата труда — это вознаграждение сотрудника за выполненную работу, иными словами, цена задействованных в производственном процессе трудовых ресурсов.  

Выдача зарплаты в соответствии со статьей 136 Трудового Кодекса Российской Федерации должна производиться не реже чем каждые полмесяца, в установленный Правилами трудового распорядка или трудовым договором день, а также не позднее 15 календарных дней с момента окончания периода, за который она начислялась.

Независимо от особенностей предпочитаемой работодателем схемы начисления заработной платы, сумма, которую получает сотрудник в час или в месяц, не должна быть меньше установленного государством минимального уровня. 
Это правило распространяется на предприятия любой формы собственности и реализуется на практике в виде минимальной месячной ставки или минимальной почасовой оплаты. 
Ни одна организация в России не имеет права выплачивать месячную зарплату меньше минимального размера оплаты труда (МРОТ), за исключением случаев, когда специалист трудится на условиях совместительства или в режиме неполного рабочего времени.
Если день зарплаты приходится на выходной или праздник, выплаты должны быть произведены накануне. Наличие в договоре других условий не соответствует закону, а значит, они являются недействительными.

Одновременно с этим разъясняем, что право работников на оплату труда охраняется на законодательном уровне. Поэтому за невыплату заработной платы для работодателей предусмотрены различные меры ответственности вплоть до уголовной.

Что делать, если работодатель не платит заработную плату?

В случае, если работодатель не выплатил в установленный срок заработную плату,  прежде всего стоит поинтересоваться у работодателя или ответственного сотрудника бухгалтерии о причинах несвоевременной выплаты зарплаты и ожидаемых сроках устранения этого нарушения. 
В соответствии со статьей 142 Трудового Кодекса Российской Федерации, в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней, работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы.

Заявление о приостановлении работы следует вручить руководителю или секретарю под расписку. Если это невозможно, следует воспользоваться услугами почтовой связи, отправив заказное письмо с отметкой о вручении адресату. 

Разъясняем, что  право на приостановление работы вследствие невыплаты зарплаты имеют не все категории работников. Это запрещено:
- госслужащим;

- работникам, чьи должностные обязанности обеспечивают жизнедеятельность людей (газо-, электро-, водо-, теплоснабжение, скорая и неотложная медицинская помощь и пр.);

- сотрудникам, занятым на особо опасных производствах.

За защитой своих нарушенных прав можно обратиться  с заявлением в инспекцию труда, в прокуратуру, в суд.
Заявление в инспекцию труда и в прокуратуру составляется в свободной форме, но в нем также необходимо указать:

- полное наименование организации;
- название собственной должности и стаж работы на предприятии;

- сведения о размере зарплаты, установленных дате и способе выплаты, время просрочки в днях.

В соответствии с частью 1 статьи 45 Гражданско-процессуального Кодекса Российской Федерации, прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав и свобод и законных интересов гражданина, который сам по состоянию здоровья, возрасту или в силу других причин не может этого сделать, указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений.

Таким образом, работник вправе обратиться в прокуратуру на прием дежурного прокурора по адресу: 190000, Санкт-Петербург, улица  Гороховая, дом  19 литер «Б» с обращением по вопросу невыплаты предприятием заработной платы и защиты трудовых прав в судебном порядке прокуратурой в соответствии с ч.1 ст.45 ГПК РФ или обратиться в суд самостоятельно.

При обращении в суд следует знать, что в соответствии со ст. 392 Трудового Кодекса Российской Федерации, за разрешением индивидуального трудового спора о невыплате или неполной выплате заработной платы и других выплат, причитающихся работнику, он имеет право обратиться в суд в течение одного года со дня установленного срока выплаты указанных сумм, в том числе в случае невыплаты или неполной выплаты заработной платы и других выплат, причитающихся работнику при увольнении.
Для случаев, когда отсутствуют споры о наличии долга по зарплате, а также по его сумме, предусмотрен упрощенный порядок разбирательства. То есть исполнительные документы могут быть выданы практически сразу.

Прежде чем обращаться в суд, следует уточнить, не связана ли невыплата зарплаты с удержанием ее части (особенно актуально для частичных задержек). Максимальный размер вычета не может превышать 50% от общей суммы зарплаты. Кроме того, в соответствии со статьей 137 Трудового кодекса Российской Федерации, удержания производятся исключительно в следующих случаях:

- возвращение излишне выплаченного аванса на командировочные расходы;

- возвращение излишне выплаченных сумм вследствие ошибок при расчете;

- при увольнении — при выплате зарплаты за фактически неотработанные дни (кроме увольнения в связи с сокращением штатов, сменой собственника или ликвидацией предприятия, призывом в армию, состоянием здоровья).

Кроме того, удержания могут производиться на основании поступившего работодателю исполнительного документа. Излишне выплаченная зарплата возвращению не подлежит (за исключением случаев, когда вина работника в совершении неправомерных действий установлена в судебном порядке).
Одновременно с этим разъясняем, что право работников на оплату труда охраняется на законодательном уровне. Поэтому за невыплату заработной платы для работодателей предусмотрены различные меры ответственности вплоть до уголовной.

