Врачебно-косметологические процедуры: 

Химический пилинг – во время процедуры химический раствор с отшелушивающим действием удаляет с поверхности кожи ороговевшие клетки эпидермиса на контролируемую глубину, одновременно стимулируя обновление клеток и регенерацию как поверхностных, так и глубоких слоёв кожи. После проведения 3-5 процедур пилинга поры заметно сужаются, улучшается текстура кожи, уменьшается глубина морщин, а цвет лица становится более ровным и сияющим.

Ботулинотерапия – это инъекции препарата ботулинического токсина типа А (Диспорт, Ботокс), в результате которых блокируются нервные окончания в мимических мышцах. После этого мышца временно перестаёт сокращаться, кожа расправляется, морщины разглаживаются. Для поддержания постоянного эффекта достаточно делать процедуру 2-3 раза в год. 

Мезотерапия – целенаправленная доставка путём инъекции активных веществ, призванных воздействовать локально на определённую мишень в разных слоях кожи (дерма, подкожно-жировая клетчатка). Процедура позволяет устранить: тусклый цвет лица, обезвоженность, дряблость  и истончение кожи, снижение эластичности.
Контурная пластика – закрепление биодеградируемыми филлерами зон кожных депрессий (средние и глубокие морщины и складки), восстановление объёма в областях, в которых кожа с возрастом истончается и становится дряблой (скулы, губы).

Биоревитализация – условный перевод слова «биоревитализация» на русский язык звучит примерно так: оживление кожи биологическим путём. 
С возрастом, в результате действия агрессивных внешних факторов, в связи с внутренними причинами (накопление метаболитов, ухудшение лимфодренажа, изменение гормонального фона, стрессы) происходит уменьшение количества гиалуроновой кислоты в межклеточном матриксе, что сказывается и на внешнем виде кожи. Поэтому-то и возникла идея компенсации дефицита гиалуроновой кислоты путём прямого (т.е. инъекционного) введения её в кожу. Рекомендуемый курс процедур от 3 до 5.
3D мезонити (безоперационная поддержка лица). Процедура представляет  собой введение подкожно стерильных одноразовых нитей из рассасывающегося материала с целью подтяжки кожи. Сама процедура практически безболезненна, потому что в процессе введения нитей обеспечивается минимальное повреждение тканей, и имеет кратчайший период реабилитации (2-3 дня). Эффект после введения нити моментальный и в последующий месяц лишь усиливается. Наибольший результат заметен через месяц и сохраняется в течении 1,5-2 лет.
Вакуумный массаж. Аппараты для вакуумного массажа построены по принципу чередования понижения и повышения давления воздуха и состоит из воздушного компрессора и насоса двойного действия. При движении поршня в одном направлении происходит отсасывание, а в обратном – нагнетение воздуха. Под влиянием вакуумного массажа улучшается периферическое кровоснабжения и трофика тканей, повышается тонус тканей. Благодаря лимфодренирующему воздействию устраняются последствия хирургического вмешательства (отёки, кровоизлияния, рубцы). Противопоказания: сердечно-сосудистая недостаточность II и III степени, тромбофлебит, воспалительные процессы на коже, беременность.
Противопоказания к инъекционным процедурам:
· Онкологические заболевания

· Сахарный диабет I и II типа

· Беременность и лактация

· Обострение хронических и аутоиммунных заболеваний

· Склонность к киллоидным и гипертрофическим рубцам

· Миастения

· Гемофилия
