ТРЕБОВАНИЯ
К ОТЧЕТУ ДЛЯ АТТЕСТАЦИИ НА ПРИСВОЕНИЕ (ПОДТВЕРЖДЕНИЕ) КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КАТЕГОРИИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ СТОМАТОЛОГИЧЕСКОГО ПРОФИЛЯ
Настоящие требования к подготовке аттестационных отчетов разработаны для специалистов с высшим образованием по специальностям «Стоматология общей практики», «Стоматология терапевтическая», «Стоматология ортопедическая», «Стоматология хирургическая», «Стоматология детская», «Ортодонтия», а также для специалистов со средним образованием по специальностям «Стоматология», «Стоматология профилактическая», «Стоматология ортопедическая».

Аттестационный отчет специалиста, претендующего на получение квалификационной категории, является формализованным документом, отражающим основные профессиональные достижения специалиста за отчетный период. Положения, выносимые в отчет, должны быть четко сформулированы, проверяемы и соответствовать должностным обязанностям. 
Отчет должен быть подписан:
- специалистом, представляющим работу на аттестацию;
- заведующим подразделением, в котором работает специалист;
- заместителем главного врача по лечебной работе.
Отчет специалиста должен быть утвержден руководителем учреждения. 
Подпись руководителя (заместителя) заверяется гербовой печатью учреждения.
Отчет специалистов с высшим медицинским образованием предоставляется за 3 года работы, для специалистов со средним профессиональным образованием – за 1 год. 
Отчет должен содержать статистически достоверные данные, таблицы, диаграммы.

Аттестационный отчет специалиста должен содержать информацию, позволяющую оценить:

· теоретическую подготовку и практические навыки в области стоматологической медицинской деятельности и в смежных дисциплинах;

· личный практический опыт использования современных клинических, инструментальных и лабораторных, в том числе специальных, методов диагностики, профилактики, лечения, реабилитации при стоматологических заболеваниях и аномалиях;
· опыт использования медицинской лечебно-диагностической техники в области стоматологической деятельности;

· уровень ориентированности в современной профессиональной научно-технической информации; 

· владение навыками анализа количественных и качественных показателей в стоматологии, составления профессионального отчета о работе; 

· готовность к участию в решении тактических и стратегических вопросов организации стоматологической помощи населению;

· сведения о повышении квалификации и участии в профессиональных образовательных мероприятиях, в том числе в рамках непрерывного медицинского образования;

· сведения об участии в работе научных обществ и профессиональных стоматологических ассоциаций;

· сведения о наличии научных трудов (публикаций);

· сведения о наличии изобретений, рационализаторских предложений, патентов;

· сведения о наличии ученых степеней и званий.
Личный практический опыт использования специалистом современных методов диагностики, профилактики, лечения, реабилитации при стоматологических заболеваниях и аномалиях должен быть подтвержден разбором интересных или сложных клинических случаев (не менее трех - пяти) из собственной профессиональной практики в сопровождении иллюстративного материала (клинические фотографии, фотографии моделей зубных рядов и зуботехнических работ, данные рентгенографии и проч.) с соблюдением требований к обработке персональных данных и охраны врачебной тайны.

Отчет должен сопровождаться анализом количественных и качественных показателей профессиональной деятельности аттестуемого с оценкой условий труда и уровня медицинской помощи.
К отчету прилагается список литературы, проработанной специалистом, по своей и смежным специальностям за последние 3 - 5 лет.
Оформление отчета
Отчет представляется в оформленном виде: редактор MS Word, шрифт Times New Roman, кегль 12, интервал 1,5; поля: сверху, снизу – 2 см, слева – 3 см, справа – 1,5 см; с нумерацией страниц; объем - 15-30 страниц.

Отчет должен быть проверен для устранения ошибок и опечаток.
Структура отчета
Титульный лист 
Содержание:
1. оглавление (с указанием номеров страниц); 

2. краткое представление аттестуемого (Ф. И. О., должность, стаж работы в занимаемой должности).

3. краткая характеристика места работы (лечебно-профилактического учреждения, структурного подразделения, профиль);
4. описание основных показателей собственной лечебно-диагностической, профилактической, реабилитационной работы;
5. краткая характеристика современных клинико-инструментальных и лабораторных методов диагностики, профилактики, лечения, реабилитации, применяемых при стоматологических заболеваниях и аномалиях по профилю специальности;
6. цифровые статистические показатели работы, выполненной за отчетный период, итоговые результаты деятельности по годам; 
7. участие в инновационной деятельности: передовые технологии, применяемые в собственной работе; 
8. контроль качества работы: применяемые методы внутреннего и вневедомственного контроля, анализ имевшихся у специалиста проблем (ошибок, нарушений технологии оказания помощи, санитарно-эпидемиологического режима и т.д.);
9. перечень конкретных форм повышения квалификации; 
10. периодическое повышение квалификации и участие в образовательных мероприятиях (семинарах, конференциях, симпозиумах); изучение периодических профессиональных изданий;
11. участие в работе научных обществ и профессиональных ассоциаций;
12. организация работы в ЧС: при аварийных ситуациях и техногенных катастрофах; 
13. выводы о своей работе, предложения по улучшению организации оказания и качества медицинской помощи населению;
14. список литературы;
15. приложения.

